

# 我市教育扶贫工作取得阶段性成效

## 实现“双清零”目标

本报讯（记者邱浩 通讯员何晖）记者从市教育局获悉，截至目前，我市教育系统脱贫攻坚工作取得了阶段性成效，全市义务教育阶段辍学人数由年初的140人降至秋季学期的0人，全市17个县（市、区）顺利实现了“双清零”目标。全市13个有扶贫开发任务的县（市、区）空编率均已降至5%以下。

今年以来，全市教育系统围绕脱贫攻坚工作投入了大量的人力、物力、财力，各级党员干部和广大教职工付出了心血和汗水。截至10月18

日，全市17个县（市、区）实现辖区内建档立卡贫困户子女和非贫困学生失学辍学人数“双清零”。义务教育阶段学生资助项目已全部发放到位。全市义务教育保障战役学校建设项目除少部分项目外，均已竣工投入使用。

今年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。市教育局在日前召开的全市教育系统打赢脱贫攻坚战推进会强调，突出重点难点，抓好工作落实，推动我市义务教育在更高的层次优质发展，全力打赢脱贫攻坚战。按照部署，下一步持续开展控辍保学攻坚行动，聚焦重点地区、重点人群、重点环节，全面梳理学习困难学生和疑似辍学学生情况，因地制宜、一人一案，进一步做好防辍控辍工作，巩固控辍保学成果，实现动态“双清零”目标。进一步做好学生资助数据统计工作，及时排查问题隐患，对于发放进度未达到100%的县（市、区）和学校及时比对排查，做到账清、数清、人清，确保“应助尽助，不漏一人”。

全面改善贫困地区薄弱学校基本办学条件，推进义务教育学校标准化建设，是推进教育公平和社会公正的有力措施。下一步，市义务教育保障战役指挥部将组织专人对建设进度滞后的新建学校项目进行重点帮扶指导，每周开展一次实地督查或视频查看，在保质保量安全前提下，抢抓进度，确保在建项目10月底前全面竣工投入使用。同时，市义务教育保障战役指挥部将按照项目总数20%的比例对各县（市、区）已完成的土建项目和采购项目进行抽检督查，责成存在有问题县区11月底前务必完成整改。

全面改善贫困地区薄弱学校基本办学条件，推进义务教育学校标准化建设，是推进教育公平和社会公正的有力措施。下一步，市义务教育保障战役指挥部将组织专人对建设进度滞后的新建学校项目进行重点帮扶指导，每周开展一次实地督查或视频查看，在保质保量安全前提下，抢抓进度，确保在建项目10月底前全面竣工投入使用。同时，市义务教育保障战役指挥部将按照项目总数20%的比例对各县（市、区）已完成的土建项目和采购项目进行抽检督查，责成存在有问题县区11月底前务必完成整改。

## 执法部门联合查处销毁非法捕捞渔具设备

本报讯（记者谭熙 通讯员黄中琪 秦春颖）近日，我市农业综合行政执法支队联合市市场监督管理局、市公安局漓江分局共同对辖区内市场进行突击检查，严厉查处制造销售地笼、电鱼机等禁用捕捞渔具的店面，并对收缴的非法捕捞器具进行集中销毁。

据悉，7月以来，随着内陆水域禁渔期结束，我市农业综合行政执法支队结合下半年工作重点，在严格执法监管、持续严厉打击各类电鱼非法捕捞、严厉查处非法电鱼器具制造销售行为等工作基础上，强化责任落实，积极组织开展专项行动，3个月内全市共开展渔政执法行动361次，没收电鱼设备254套，地笼3652条，取得扎实成效。

市农业综合行政执法支队相

关负责人告诉记者，在这次联合行动中，执法人员检查商家100余户，收缴电鱼机30余部，电鱼杆20余套，地笼40余条。

行动结束后，执法人员将收缴的非法捕捞器具运至市农业执法支队无害化处理场，同前期收缴的非法捕捞设备一同进行集中销毁。此次集中销毁行动共砸毁排筏6条，电鱼设备73套，地笼175条。

相关负责人表示，近年来，我市渔政执法部门改变以往单打独斗模式，积极创新渔政管理和联动机制，严厉打击漓江及其他水域电、炸、毒鱼等非法行为，争当护渔卫士，提高了执法效率，有力地维护了区域渔业生产良好秩序，助推全市水域生态文明建设。

## 秀峰区第十一届国际街舞大赛在东西巷圆满结束 时尚街舞跃动千年古巷



18日晚上的比赛现场。 记者滕嘉 摄

本报讯（记者谭熙）经过10月17日、18日两天的激战，“舞甲天下·逍遥秀峰”秀峰区第十一届国际街舞大赛在正阳东西巷圆满收官，来自国内的500多名街舞高手和线上线下23万观众共享了一场具有高度影响力和关注度的街舞盛宴。

据悉，本次大赛由秀峰区人民政府主办，秀峰区文化体育和旅游局承办，秀峰区舞甲天下街舞协会执行，桂林东西巷商业管理有限公司支持。今年大赛把重心放在国内低风险地区，召集来自全国11个省20多个市的500多名街舞高手，通过7个比赛项目一决高下，并进行线上直播，满足各个年龄段街舞爱好者参赛交流的愿望。

18日晚上，记者来到东西巷，市民和游客把现场围得水泄不通。舞台上的选手们纷纷拿出绝活，随着动感音乐起舞，展现出积极争取、勇敢无畏的姿态，博得台下评委和观众的阵阵喝彩，与观众度过了一个狂欢夜。与此同时，众多观众通过线上直播平台，足不出户欣赏到了精彩的街舞大赛。经过角逐，各个项目的冠军尘埃落定。

秀峰区相关负责人告诉记者，今年是秀峰区举办国际街舞大赛的第十一年。经过多年来的持续探索和不懈努力，秀峰区国际街舞大赛不仅以舞会友，为街舞爱好者提供更专业更广阔的舞台，更培育桂林街舞品牌，推动桂林街舞普及与提高，促进桂林街舞艺术的繁荣发展，如今已成为桂林市乃至广西最大的街舞专业赛事，被权威街舞杂志评为全国最有影响力的街舞三大赛事之一，其影响力、辐射力越来越强，社会各界的认知度、参与度也越来越高。其中，秀峰区国际街舞大赛已经在东西巷连续举办了四届，时尚赛事与桂林传统文化融合，激发出更大的火花。“作为秀峰区政府着力打造的一项有影响力的品牌体育赛事活动，秀峰区国际街舞大赛的成功举办是秀峰区积极落实建设文化名区、旅游大区的一项重要实践，进一步探索群众文化活动新模式，让多元文化进入秀峰、进入桂林，对推动秀峰文化、旅游和体育深度融合，发掘文化深层次潜力，增强文化软实力，促进秀峰经济社会高质量发展都具有重要意义和作用。”

## 柳州市到我市推介文旅产品和特色农产品

本报讯（记者庄盈）昨日，柳州文化旅游和特色农产品展示咨询中心（桂林）在桂林璟象酒店启用。柳州市文化广电和旅游局、柳州市农业农村局借此机会向我市旅游业界和市民推荐其文旅产品和特色农产品。

近年来，柳州依托丰富的文化旅游资源，深度挖掘山水风光之秀、人文风韵之厚、民族风情之彩、特色风物之味和工业底蕴之实，丰富特色旅游产品、培育市场主体、丰富旅游业态，全力提升柳州文化旅游产业的品质、品牌、品位，发力开拓振兴柳州文化旅游市场。2019年，柳州市政府印发了《关于加强桂林柳州旅游环线东线市场促进联动激发文化旅游消费潜力的实施方案》，并于当年12月，在阳朔县

设立运营柳州市文化旅游展示咨询中心。

柳州市文化广电和旅游局相关负责人表示，借柳州市文化旅游和特色农产品展示咨询中心在桂林市区启用，他们将推出一系列研学旅游、工业旅游、亲子游、非遗文化体验游、山水风光康养游等旅游产品，依托桂林作为国际旅游城市的资源优势，吸引大量国内外游客赴柳旅游，向到桂林旅游的客人和桂林市民展示柳州发展新形象。

在当天举行的推介会上，柳州除了推介其文化旅游资源以及新开发的文旅线路、文旅产品，还推介了柳州螺蛳粉、融安金桔、三江茶、鲁比葡萄、柳江莲藕、三江高山鲤鱼、寨蜜橙等特色农产品品牌。